

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 143 (6116)

ПЯТНИЦА

20

ИЮНЯ

1941 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Герохова.—Партизменная группа на производстве. С. Юркевич.—Повседневно работать над повышением своих знаний. (2 стр.).
 А. Бондарюк.—Артель стала работать лучше. (2 стр.).
 Строительство дороги Ярославль—Кострома. Ф. Большаков, Б. Молчанов.—Первое задание выполнено. А. Шкапов.—Соревнование обеспечило успех. (2 стр.).

Передовые предприятия, цехи и бригады выполнили полугодовой план. А. Соловьев.—Производственный подъем у машиностроителей. П. Фадеев.—Дадим миллион метров тканей сверх плана. А. Антропов.—За дальнейшие успехи. (3 стр.).
 Выступление морского министра Англии Александра (4 стр.).
 Прекращение переговоров между Японией и Голландской Индией. (4 стр.).

ПЕРЕД НОВЫМ НАБОРОМ В УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ

В техникумах и институтах нашего города наступили ответственные дни. Идет сдвиг учащихся государственных экзаменов и защита дипломных работ. Пройдет еще несколько дней и в ряды советской интеллигенции войдет новый отряд молодых квалифицированных специалистов, призванных двигать вперед технику социалистической промышленности, транспорта, сельского хозяйства, бороться за дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей страны.

В этом году учебные заведения города выпускают более 700 специалистов. В числе их инженеры и техники прикладного и станкового производства, текстильной промышленности, учителя, техники-технологи, химики-аналитики, землеустроители, гидротехники, механики, техники и механики водного транспорта леса и т. д. Более трехсот человек получают специальности бухгалтеров, инспекторов финансовых органов, акушеров и т. д.

Новые молодые кадры ожидают большая и увлекательная работа везде, куда они получают назначение. Долг и обязанность молодых специалистов трудиться на благо своей родины и по мере своих сил и способностей, преумножать успехи и достижения социалистического государства.

Одновременно с выпуском учащихся в техникумах и институтах ведется подготовка к новому набору. Это не менее ответственная работа, чем завершение учебного года. От успешного проведения набора учащихся будет зависеть нормальный процесс учебного процесса в наступающем учебном году и качество самой подготовки кадров. Следовательно, задача заключается в том, чтобы новый набор студентов провести организованно, отобрать в число учащихся молодежь, которая действительно стремится овладеть знаниями науки.

Техникумам и двум институтам нашего города предстоит принять свыше 1,500 новых студентов. Сейчас в учебных заведениях поведению начинается прием заявлений от окончивших неполные средние и средние школы. Недалеко и время, когда начнутся приемные испытания. Их надо провести на высоком уровне и добиться, чтобы все учебные заведения были полностью укомплектованы.

Кем быть? Этот вопрос встает перед многими молодыми людьми, стремящимися к дальнейшему продолжению своего образования. Помочь молодежи в выборе профессии — прямая обязанность преподавателей, комсомольских организаций учебных заведений.

Так именно и понимают свою задачу в этом отношении коллективы преподавателей индустриального техникума, техникума водного транспорта леса. Готовиться к набору здесь предстоит с начала текущего года. Преподаватели проводили беседы со школьниками, делали доклады о своих учебных заведениях, проводили несколько раз «день открытых дверей», показывая учащимся учебные кабинеты, знакомили с жизнью студентов, организовывали культурное обслуживание. Студенты старших курсов и по месту производственной практики также принимали участие в популяризации своих техникумов среди молодежи. Результаты этой работы бесспорно не проходили. Индустриальный техникум ежегодно получает значительно больше заявлений против принимаемого контингента. В прошлом году, например, на 240 мест было получено около четырехсот заявлений.

Однако в некоторых других техникумах подлинную заботу о приеме нового пополнения начинают обычно проявлять в последние месяцы перед началом приемных испытаний. И, как результат, в таких учебных заведениях испытания проводятся напряженно, нередко допускают пониженные требования к поступающим, лишь бы кое-как закончить комплектование. Такой подход к делу, конечно, ничего хорошего не дает, он приводит вскоре же к оттоку учащихся и отрицательно отражается на организации учебной работы.

В прошлом году, например, неудовлетворительно обстояло с набором в землеустроительном и текстильном техникумах, которым пришлось из-за малочисленного поступления заявлений продлить прием. Отсутствие же тесной связи с текстильным институтом с городскими средними школами привело к тому, что он получил в 1940 году от местных десятиклассников единицы заявлений.

К сожалению, уроки прошлого года некоторыми учебными заведениями не учтены и в нынешнем году. Подготовка к приему учащихся сводится большей частью к публикации объявлений в печати, рассылке рекламных афиш по школам, в отделе кадров предприятий и меньше всего делается упор на учетную массово-разъяснительную работу в школах, на предприятиях. Администрация, например, текстильного техникума не сделала ни одного доклада и не провела ни одной беседы с молодежью предприятий Кострома о предстоящем наборе в свой техникум. И не случайно поэтому техникум пока не получил ни одного заявления от желающих учиться.

Прямая обязанность комсомольских организаций помогать администрации в наборе учащихся. Комсомольские студенты могут провести широкую разъяснительную работу среди окончивших средние и неполные средние школы как по месту жительства, так и по месту учебы в специализированных, которые готовят их техникум, вуз, и тем самым содействовать молодежи в выборе профессии. Но комитеты ВККСМ землеустроительного и текстильного техникумов стоят в стороне от этой работы. Они никакого участия в комплектовании не принимают и это не делает их честными.

К встрече нового пополнения надо так подготовиться, чтобы пришедший юноша или девушка с заданием о поступлении в техникум или институт сразу же почувствовал о себе заботу и внимание. Правильно действуют в таких случаях те руководители учебных заведений, которые проводят с ними беседы, показывают учебные кабинеты, знакомят с жизнью своего техникума, института. Но так делается не везде. Обычно поступающего студента направляют в казначейство, где секретарь просматривает документы, скажет, когда начнутся приемные испытания, и на этом считает разговор законченным. Нередко получается и так, что товарищ, приехавший поступать в учебное заведение, кроме сторожа в нем никого не застает.

Надо решительно покончить с такими недопустимыми фактами при проведении набора учащихся. Директор обязан сам лично руководить этой работой, изучать будущие воспитанников, знать их действительные качества. Нашей стране нужны квалифицированные, политически грамотные кадры, способные смело двигать вперед технику, культуру. Готовить такие кадры призвано каждое учебное заведение. Успешное разрешение этой задачи прежде всего зависит от того, какой высшей грамотности наберут вузы и техникумы новое пополнение.

Набор учащихся — ответственный этап в жизни каждого учебного заведения и его надо провести организованно, так, как этого требует наша большевистская партия.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

НА КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ СТРАНЫ

Из различных городов и поселков страны в Паркомторг СССР продолжают поступать сведения об увеличении завоза сельскохозяйственных продуктов на колхозные рынки.

Вдобавление на рынках завозятся молоко и молочные продукты, овощи, картофель, мясо, яйца.

По сравнению с прошлым годом завоз сельскохозяйственных продуктов значительно увеличился. На рынках Омска, например, колхозники в мае текущего года продали свиных почек в два раза больше, чем в прошлом году, растительного масла — в шесть раз, молока более чем в два раза, на 67 проц. больше коровьего масла.

Повсеместно наблюдается значительное снижение цен.

САД В ПУСТЫНЕ

В самом центре Казахстана, на пустынных почвах Джезказганского промышленного района, никогда раньше не росло. Созданная здесь опытная станция в прошлом году получила прекрасный урожай овощей.

Сейчас в пустыне впервые зашевелились ала-атинские и сибирские яблоки.

Меценатский комбинат создает обширное пригородное хозяйство. На площади в 30 гектаров посажены картофель, помидоры, огурцы, лук, капуста. Организация первого картофеля овощного хозяйства в пустыне помогает научные работники республики.

ХРОНОМЕТР НОВЕЙШЕЙ КОНСТРУКЦИИ

1-м московским государственным часовым заводом имени Кирова впервые обрели и выданы в серийное производство хронометр оригинальной конструкции. Это переносный часовой прибор, обеспечивающий наиболее точное определение времени. Точность суточного хода равна 4 секундам, среднее отклонение — 0,3 секунды.

По своему качеству хронометр удовлетворяет самым высоким требованиям, предъявляемым к аналогичным импортным приборам. Хронометр может быть успешно использован в работе научно-исследовательских учреждений, лабораторий, речного и морского флота.

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Молодежь Караганды готовится к всесоюзному Дню физкультурника. Для учащихся школы ФЗО построен новый стадион. Большой стадион сооружается учащиеся ремесленного училища. Сейчас в городе проводятся массовые соревнования по легкой атлетике, розыгрыш первенства по волейболу, баскетболу. К большим соревнованиям в честь Дня физкультурника готовится молодежь города.

ОБЛИК СОВЕТСКОГО НИШИНЕВА

За годы румынской оккупации население Нишинева уменьшилось на 50.000 человек. Население молодой столицы новой советской республики увеличилось за год на 85.000 человек и достигло 200.000.

В Нишинево возникло уже не мало очагов искусства и культуры — Дом народного творчества, консерватория. Музей изобразительных искусств. Заключается строительство дворца культуры и первоклассной гимназии. Строится государственный театр оперы и балета стоимостью в 7.000.000 рублей.

Создана широкая сеть начальных и средних школ, техникумов, три института — педагогический, учительский и сельскохозяйственный, шесть новых поликлиник, четыре амбулатории, столько же детских консультаций, 17 детских садов. Сейчас в городе работает 303 врача. При хозяйничаньи румын на государственной службе было только 19 врачей.

Свыше 2-х десятилетий в Нишинево ничего не строилось. В 1941 году на новое строительство здесь ассигновано 31.500 тысяч рублей.

УБОРКА ХЛЕБОВ

В Южном Казахстане с каждым днем все шире развертывается уборка хлебов.

Десять колхозов Нахта-Аральского района закончили уборку, выполнили планы зернопоставок и полностью рассчитались по натуроплате за работы МТС. 17 июня колхоз-миллионер «Полесный труд», Арьеского района отправил на заготовку первый красный обод с зерном нового урожая — 23 подвода. По летальным данным, к 15 июня в области убраны зерновые на площади в 10.507 гектаров.



Всей стране известно имя знающей трактористки депутата Верховного Совета СССР Паши Ангелиной — значительницы стахановского движения среди трактористок.

С отъездом знающей трактористки в Москву на учебу, ее место — руководителем женской тракторной бригады заняла Надежда Ангелина. За стахановскую работу правительством награждено орденом Ленина и вторю орденом. В прошлом году Надежда командировали на учебу в Киев. Уступила голову трактора бригады стала третья охотница — Ляля. Попробовала английская бригада никому не уступает первенства. Здесь же в колхозе работают братья трактористок — председатель колхоза Константин и агроном Николай.

Все члены семьи — участницы ВХВ. На снимке: на полях колхоза «Политотдел» (с. Старо-Бешово, Сталинская область). Слева направо: Надежда, Паша, Николай, Ляля и Константин Ангелины осматривают посевы озимой пшеницы.

Фот. В. Комма. (Фотохроника ТАСС).

Снова в Арктику!

Летающая лодка И. И. Черевичного понинула Москву

18 июня утром работники полярной авиации во главе с Героем Советского Союза тов. Мазурком провозжали в полярной арктической рейсе известного полярного пилота И. И. Черевичного.

Морская летающая лодка «СССР М-275» отчалала от берега и вышла к центру Химкинского водохранилища. В 6 часов 45 минут двухмоторный корабль, оставив за собой огромный белый след, плавно поднялся в воздух. Тов. Черевичный сразу же лег на курс.

Перед стартом тов. И. И. Черевичный сообщил сотруднику ТАСС: «Я отправляюсь на ледовую разведку в море Лаптевых и в Восточно-сибирское море. Вместе со мной летят штурман Аккуратов, борт-радист Макаров, борт-механик — Чеснов и Терентьев и дублер штурмана — Нишнев. В Тиски на нашу лодку в качестве второго пилота перейдет Черешков.

По своему характеру предстоящие полеты на летающей лодке значительно отличаются от тех глубоких рейсов в высокие широты, которые были прове-

дены мною весной этого года. Тогда пришлось в основном заниматься научной работой по составлению ледовых прогнозов, по изучению неисследованных районов восточной Арктики. Сейчас же предстоит непосредственно разведывать трассы для морских кораблей, направляющихся по Северному морскому пути с запада на восток и с востока на запад. Большой-radius действия, которым обладает наша лодка, позволяет в течение одного рейса определить состояние льдов на огромном пространстве. Результаты ледовых авиаразведок помогут капитанам судов ориентироваться на пути их следования.

В Арктике на этот раз мы предполагаем пробить до конца сентября.

(ТАСС).

АРХАНГЕЛЬСК, 18 июня (ТАСС). Сегодня в полдень на Северной Двине, близ Архангельска, опущилась двухмоторная летающая лодка «СССР М-275», пилотируемая летчиком И. И. Черевичным.

Бурщик Янкин выполнил годовую норму

СВЕРДЛОВСК, 18 июня (ТАСС). Знающий бурщик Красноармейской шахты Илларион Янкин вчера закончил выполнение годовой нормы. Он обогнал до конца 1941 г. дать еще две годовых нормы.

Вчера же выполнил годовую норму бурщик-стахановец тов. Мозырев.

По городам и районам

ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ЛАГЕРЯ

Веселые детские голоса раздаются на живописном берегу Волги, вблизи местечка Васильевское. Более 500 школьников прибыли сюда на отдых в пионерский лагерь имени Максима Горького.

Волжата третьего отряда Ляля Геророва сообщила ввтора в релякцию по телефону из лагеря:

— Жизнь в лагере с первых же дней пошла в нормальное русло. Введен должный распорядок. Ровно в 8 часов утра дружно по сигналу горниста поднимаются дети и принимают участие в физкультурной зарядке.

Много времени занимает oprытка книг, туалет, подготовка и лич-ляке и затем завтрак.

Уже приступили к работе кружки вьных моржков. Будь готов к ПХХО и др. Условно приводится в порядок территория. Самостоятельные и физкультурные кружки готовятся к первым выступлениям.

В воскресенье, 22 июня над лагерем будет поднят флаг. На открытие лагеря пионеры ожидают многочисленных гостей — представителей городских организаций, родителей. Летний отдых детей начался организованно.

К ПРИЕМКЕ ЗЕРНА НОВОГО УРОЖАЯ

Коллективы бевы «Заготзерно» готовятся к приемке зерна нового урожая. Организованы и отчищены склады первой очереди, предназначение для приема зерна от колхозов. К 1 июля будет закончена декартификация складских помещений.

База полностью обеспечена тарой и необходимыми кадрами заводских складов, кладовыми, весовыми и лабораторными работниками. Все работающие здесь прошли соответ-

ствующую учебу и сдали техминимум.

Нелавно закончен ремонт подпольного железнодорожного пути. Ремонтными подпольными путями для автомобильного и грузового транспорта. Для лучшего обслуживания хлебобулочных предприятий проводятся доклады, беседы, читки газет. Организуется буфет с горячими закусками. При первом отделении установлены 3 радиоточки с громкоговорителями.

НОВЫЕ ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ

В сельсоветках Костромского района насчитывается 26 изб-читален, действующих организующими центрами досуга колхозников и массовых работ среди них. В деревне Ведерки, Куниковского сельсовета закончи-

вается строительство нового здания изб-читальни. Остается лишь покрытие крыши и внутренняя отделка. Заготовлен и подвезен материал для строительства изб-читальни в Обломкинского сельсовета.

ПРИЕМ В ТЕХНИКУМЫ

20 июня начинается прием заявлений во все техникумы страны. В этом году будет зачислено 350.000 студентов, в том числе около 100.000 — в техникумы промышленности, транспорта и строительства, 80.000 — в педагогические и 75.000 человек — в педагогические техникумы.

Комитет по делам высшей школы при Совнаркоме СССР утвердил правила приема. В техникумы принимаются окончившие семилетку, в возрасте от 15 до 30 лет. Окончившие полную среднюю школу — десятилетку, рабфак, школу для взрослых при наличии свободных вакансий принимаются на второй курс без приемных испытаний. Все поступающие подвергаются медицинскому осмотру для установления пригодности их к работе по избранной специальности. Получившие во время испытательного неудовлетворительную оценку хотя бы по одному предмету в техникумы не принимаются. Исключение допускается для учащихся школ, где преподавание ведется на родном перурусском языке. Эти лица при получении неудовлетворительной оценки по русскому языку могут быть приняты в техникум с обязательной сдачей испытаний к началу второго семестра.

На заочные и вечерние отделения техникумов принимаются лица без ограничения возраста, работающие по специальности по избираемой ими специальности.

Сейчас в 3690 техникумах страны обучается свыше 800 тыс. студентов.

(ТАСС).

ПОБЕДЫ ФУТБОЛИСТОВ «СТАХАНОВЦА»

18 июня на московском стадионе «Динамо» состоялся очередной матч на перемену СССР по футболу. Встретились вторая команда профсоюзов с командой «Стахановец» (Стадино). Первый тайм не дал результатов. Вторая половина игры прошла с большим преимуществом футболистов «Стахановца». За 15 минут до конца матча футболисты «Доббаса» закончили одну из своих бурных атак, был мяч в ворота второй команды профсоюзов. После этого они продолжали упорно наступление на ворота противника. Однако, увеличить счет игры доббасским футболистам больше не удалось. Матч закончился с результатом 1:0 в пользу команды «Стахановца».

ОХРАНА ЛЕСОВ ОТ ПОЖАРОВ

Большие профилактические мероприятия проводит рабочий костромского лесничества по предупреждению лесов от пожаров. Вдоль лесных дорог, тропинок и в деревнях развешено более сотни афишеров, предупреждающих о необходимости осторожного обращения с огнем. На проселочных дорогах отведены места для курения, установлены лавочки.

В колхозах и сельских школах проводится доклады и беседы о сохранении леса. Колхозники сельсоветов «8 марта», Давыдовского сельсовета, «1 мая», Демьяновского сельсовета и др. приняли шефство над охраной кварталов лесных массивов и выделены уполномоченными, возмещающими большую за сохранность леса. Учащиеся многих сельских школ организовали посты, которые будут сигнализировать о возникновении пожаров и помогать в их тушении. Ни одного лесного пожара — таков досуг, выдвинутой колхозниками.

ПОДГОТОВКА СОРТИРОВЩИКОВ

67 старших сортировщиков льнозаводов проходят сейчас учебу по повышению своей деловой квалификации при филиале Всесоюзного учебного комбината Наркомтежстатя СССР в Костроме. Сортировщики прибыли с льнозаводов Вологодской, Смоленской, Молотовской, Горьковской и др. областей.

Германо-турецкий договор о дружбе

БЕРЛИН, 18 июня (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что 18 июня в 21 час в Анкаре был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. Договор подписали германский посол фон Папен и турецкий министр иностранных дел Сараджоглу. Текст договора следующий.

«Германская империя и Турецкая республика, воодушевленные желанием установить отношения между двумя странами на базе взаимного доверия и искренней дружбы, решили заключить договор с оговоркой, что этот договор будет уважать нынешние обязательства обеих стран. С этой целью назначили в качестве своих уполномоченных: Германский рейхскамплер — после Франца фон Папена; Президент Турецкой республики — министр иностранных дел Шюкюр Сараджоглу, которые в силу данных им полномочий договорились о нижеследующем:

Статья 1. Германия и Турция обя-

зуются взаимно уважать целостность и неприкосновенность их национальной территории и не принимать никаких мер, которые были бы направлены прямо или косвенно против другой стороны.

Статья 2. Германия и Турция обязуются поддерживать в будущем дружественный контакт по поводу всех вопросов, касающихся их взаимных интересов, для того, чтобы достигать согласия по этим вопросам.

Статья 3. Этот договор будет ратифицирован и обмен ратификационными грамотами произойдет в кратчайший срок в Берлине. Договор вступает в силу со дня подписания и действителен на срок в 10 лет. В подходящий момент договаривающиеся стороны придут к соглашению относительно продолжения договора. Договор составлен в двух экземплярах на немецком и турецком языках в Анкаре. 18 июня 1941 года.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий)

НА АНГЛО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ отмечается некоторая активность авиации. Как сообщается в сводке германского командования, германская авиация бомбардировала аэродромы, позиции английских зенитных батарей и портовые сооружения в Восточной и Юго-Восточной Англии. Продолжаются также операции германских вооруженных сил на Западной Германии. Основными объектами бомбардировки были промышленные предприятия Кельна и Дессельдорфа.

Вечером 17 июня, передает агентство Рейтер, английские самолеты совершили налеты на различные германские суда в Ла-Манше, а также на некоторые объекты в Северной Франции. В ночь на 18 июня соединения английских самолетов совершили налет на Западную Германию. Основными объектами бомбардировки были промышленные предприятия Кельна и Дессельдорфа.

В БАССЕЙНЕ СРЕДИЗЕМНОГО МОРИА объектом бомбардировок итальянской авиации был остров Мальта. В ночь на 18 июня, говорится в сводке итальянского командования, итальянские бомбардировщики совершили налет на аэродромы Миабба, Хальфар и Вепена. Мадридский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, сославшись на испанское информационное агентство Манчета, передает, что англичане сбросили в воды Гибралтарского пролива глубинные бомбы, повидному, в связи с тем, что там находятся итальянские подводные лодки.

В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ, в секторе Содаму, указывается в сводке германского командования, попытка англичан прорвать при поддержке крупных бронетанковых частей германский фронт у египетской границы не увенчалась успехом. Атака английских войск обрела активное участие в боях, говорится далее в сводке, принимала германско-итальянская авиация. Согласно командованию английского командования, английские войска, оперирующие на ливийско-египетском фронте, предприняли неожиданное наступление, продвинулись до форта Капуцио (на ливийской стороне границы). Самолеты истребительной авиации, отмечается в коммю-

нике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке, активно поддерживали операцию наземных сил в Киренаике. Английские бомбардировщики вновь подвергли бомбардировке газави Бенгази, аэродромы и посадочные площадки в Дерга, Мартуба и Эль-Газала. Самолеты морской авиации атаковали скопления автомашин германско-итальянских частей в Бардии.

В ВОСТОЧНОЙ АФРИКЕ, в Абиссинии, положение без перемен. В СИРИИ продолжается контрастирование французских войск. В районе Мерджайуна и Эль-Кунайтра происходят ожесточенные бои. Французские отряды, говорится в сообщении агентства Рейтер, отбили 17 июня у англичан Ира, Мерджайун и Эль-Кунайтра. Английские войска всади затем выбили французов из Ира; бои на подступах к остальным двум пунктам продолжаются.

Специальный корреспондент агентства Рейтер, сопровождавший английские войска в Сирии, передает, что контрастирование французских частей началось 16 июня в 15 часов 30 минут крайне неожиданно для англичан. Перед наступлением французская артиллерия подвергла интенсивному обстрелу Мерджайун, форт и важный пункт на пересечении дорог, после чего стали наступать танки и пехота. Ожесточенные бои развешиваются также в районе Дамаска. Как передает агентство Рейтер из Баира, английские войска заняли ряд новых позиций. В руках английских частей и войск Дамаска находится сейчас высота, господствующая над равниной, где расположено Дамаск. Войска союзников медленно подвигаются к городу.

На побережье Ливана австралийские войска, согласно сообщению агентства Гава-Офи, после занятия Сайды не продвинулись вперед и, очевидно, перегруппировывают силы перед новым наступлением. В сообщении агентства Рейтер указывается, что английские войска, оперирующие в этом районе, продвинулись на 6 километров к северу от Сайды, а передовые натуральные отряды достигли пункта в 20 километрах от Бейрута. 18 июня (ТАСС).

ОБМЕН НОТАМИ ГЕРМАНСКИМ И ТУРЕЦКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ

БЕРЛИН, 18 июня (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает: «Одновременно с подписанием германско-турецкого договора о дружбе фон Папен и Сараджоглу обменялись следующими нотами от имени германского и турецкого правительств по поводу хозяйственных отношений между этими странами.

В связи с счастливым заключением сегодня германско-турецкого договора я имею честь поставить в известность ваше правительство, что мое правительство намерено содействовать, насколько возможно, германско-турецким хозяйственным отношениям, с учетом имеющихся возможностей в экономической структуре обеих стран и основываясь на опыте, полученном во время войны, полезном для обеих стран. Оба правительства в скором времени приступят к переговорам, чтобы создать в возможно короткий срок договорную базу для осуществления этого соглашения».

Далее, после подписания договора было сделано следующее совместное заявление через прессу и радио обеих стран: в связи с счастливым заключением договора уполномоченные обеих сторон выразили пожелание, чтобы печать обеих стран, равно как и радио, в своих сообщениях и радиопередачах отметили дух дружбы и взаимного доверия, которые характеризуют германско-турецкие отношения.

ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТРА СНАБЖЕНИЯ ЭЙРЕ

ЛОНДОН, 18 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 17 июня министр снабжения Эйре Лемас заявил в парламенте, что Эйре испытывает сильный недостаток продуктов питания и кормов для скота. Тем не менее, он заявил, что снабжение мукой и хлебом будет производиться нормально до нового урожая. Лемас добавил, что после сбора нового урожая, возможно, придется использовать помимо пшеницы некоторые другие виды зерновых. Лемас также указал, что в случае расширения театра военных действий трудности судоходства еще больше возрастут.

ДАННЫЕ ОБ ОКУПИРОВАННОЙ ЗОНЕ ФРАНЦИИ

ВИШИ, 18 июня (ТАСС). По данным «Бюллетеня общей статистики Франции», площадь оккупированной зоны составляет 55 проц. общей территории Франции. В оккупированной зоне сосредоточено 67 проц. французского населения (28 миллионов) и 80 проц. работников наемного труда. На оккупированную зону приходится 98 проц. рыбной ловли, 74 проц. производства пшеницы и 70 проц. картофеля. В оккупированной зоне находится 3/4 всего французского поголовья скота.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ ТЕХНИКОВ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

О 12 июня в техникуме водного транспорта леса претнула к работе государственная квалификационная комиссия. Сорок пять молодых и девушек отделений водного транспорта леса и механического зашищают свои дипломные проекты на знание техников лесной промышленности.

Первые защиты показывают, что товарищи за 4-летний срок обучения в техникуме приобрели богатые теоретические знания и практический опыт в работе, что дает им уверенность спокойно держать ответ за право быть специалистом. Отличник учебы А. Г. Гусев, проводя производственную практику на сплавах реки Карело-Финской ССР, собрал богатый производственный материал, дополнив его своими наблюдениями и исследованиями, представил квалификационной комиссии проект работы механизированного рейда, дающий экономию в разработке древесины до 30%. М. И. Куражев представил проект постройки электростанции на отходах данного производства. Оба эти товарища оценены по защите получены «отлично».

Из 20 человек защищавших дипломные проекты, 5 получили оценку «отлично», 10 — «хорошо» и 5 — «удовлетворительно». Есть полная уверенность предполагать, что и остальные студенты также неплохо будут проводить защиту, чтобы удержать первое место среди учебных заведений Наркомлеса СССР, которое за техникумом сохраняется с 1939 г.

За время своего существования техникум подготовил 506 молодых специалистов. Из них многие явились специа-

лами новых методов организации производственных процессов на сплаве леса и первых механизированных отделений лесной промышленности. Так, группа молодежи, окончившая техникум и направившаяся на работу в Бурят-Монголию, смонтировала на опом из рейдов близ Улан-Удэ первый выгрузочный агрегат, добившись значительного сокращения сроков выгрузки лесоматериалов.

Ежегодно из числа успешно окончивших техникум студенты направляются в высшие учебные заведения. На выпуска 1941 года двое будут направлены в Ленинградскую лесотехническую академию им. С. М. Кирова и один в Новгородский лесотехнический институт. Часть товарищей после окончания техникума встанет под знамена Красной Армии.

До защиты дипломных проектов комиссия Наркомлеса лесной промышленности закончила работу по распределению мест оканчивающим. Будущие техники вылетят на работу в БССР, Карело-Финскую ССР, Кыргызскую ССР и районы нашей республики.

Остался один шаг, и новое пополнение займется в кшучую интересную трудовую жизнь. Лесная промышленность Советского Союза имеет большое будущее и перед молодыми специалистами открывается перспектива почетной работы, направленной к тому, чтобы вывести лесную промышленность в число передовых отраслей народного хозяйства.

М. Смирнов, Директор техникума водного транспорта леса.



Наш город. На Советской площади. Фото Б. Левашова.

СМЕЛЫЙ ПОСТУПОК

17 июня в 7 часов вечера на правом берегу р. Кострома между плотинами в воду упал семилетний мальчик и стал тонуть. Подоспевшая матрос-снайперка т. Никитина бросилась к берегу, подплыла к месту происшествия и, нырнув, вытащила мальчика на берег. Тонувшего привели в сознание и сообщили родителям. Тов. Никитиной по особому объявлена благодарность.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Хулиганка На днях работница РК милиции задержала М. Куделину, 8 июня около 12 часов ночи Куделина сорвала бороз с проходной по Советской ул. грки Добрыной. По совершенному ранее такому же преступлению Куделина отбывала шесть месяцев принудительных работ. Куделина арестована.

Сегодня в 8 час вечера в помещении горкома партии (лекционный зал) проводится лекция на тему: «Распределение по труду — экономический закон социализма». Лектор тов. Заватов. Билеты можно купить в отделе пропаганды и агитации горкома партии. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Сегодня в 6 час вечера в помещении РК ВКП(б) созывается VIII пленум Свердловского РК ВКП(б). Повестка дня: 1. О работе заместителей секретарей первичных партийных организаций района (докладчик т. Гутман). 2. Утверждение отчета о результатах работы по пленуму в партию за время с VII по VIII пленум РК ВКП(б) по Свердловской райпарторганизации (докладчик т. Марков). СВЕРДЛОВСКИЙ РК ВКП(б).

Зам. редактора Н. НАЗАНОВ.

Выступление морского министра Англии Александра

ЛОНДОН, 18 июня (ТАСС). Как передает английское министерство информации, морской министр Александер заявил, что после поражения Франции и операций, проведенных английским военно-морским флотом в связи с эвакуацией союзных войск из Норвегии, Голландии, Бельгии и Франции, на судостроительных верфях находилось свыше 70 эсминцев, ремонтировавшихся после повреждений, причиненных им противником. 10 или 11 эсминцев были потоплены, причем экипажи этих кораблей понесли тяжелые потери. Как и следовало ожидать, в результате всего этого немедленно возросли потери английского торгового флота. В то время основная задача английского морского министерства состояла в том, чтобы вновь ввести в действие поврежденные эсминцы. Эта задача была выполнена. В последующие месяцы, помимо новых эсминцев и крейсеров, переданных флоту, в строй вступили чрезвычайно ценные суда, известные под названием корветов. В настоящее время, продолжал Александер, мы имеем большее число таких судов, и я надеюсь, что их количество возрастет еще больше.

Далее Александер указал, что после поражения Франции Англии пришлось перебросить корабли, охранявшие коммуникации в Атлантическом океане, в Средиземное море для замещения повре-

жденных там потерь. Эта переброска кораблей еще больше осложнила задачу оставшихся в Атлантике военных кораблей.

Касаясь битвы за Атлантический океан, Александер указал, что в результате улучшения организации патрульной службы на северо-западных подступах к Англии за последние четыре месяца интенсивность подводной войны, ведущейся противником, ослабла. Что касается угрозы воздушных нападений, продолжал Александер, то за всю первую войну 1914—1918 гг. из общего количества потопленных судов тоннажем в 12 млн. регистровых тонн погибли 8 тысяч регистровых тонн, в результате воздушных нападений. Сейчас авиация противника совершает нападения на английские суда не только в английских территориальных водах, но также и в Средиземном море. Отметим большую помощь, оказываемую военно-морскому флоту английской авиацией. Александер указал, что за последние несколько недель английские самолеты начали причинять ощутимые потери судоходству противника.

С начала войны английской Военно-морской флот и авиация уже потопили и захватили суда противника общим тоннажем в 3.200.000 регистровых тонн.

ПРЕКРАЩЕНИЕ ПЕРЕГОВОРОВ МЕЖДУ ЯПОНИЕЙ И ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИЕЙ

ТОБЕО, 18 июня (ТАСС). Как передает агентство Дойчтс Телеграф, вчера состоялась встреча главы японской делегации в Батавии Носидзава с властями Голландской Индии. Носидзава разъяснил характер инструкций, полученных им от японского правительства, и предъявил властям Голландской Индии окончательные требования Японии. Носидзава указал, что ввиду отказа Голландской Индии удовлетворить япон-

ские требования продолжение переговоров является бессмысленным.

Вчера вечером Носидзава сообщил губернатору Голландской Индии, что японская торговая делегация выедет из Батавии 29 июня. После встречи Носидзава с генерал-губернатором Голландской Индии Стаухер 17 июня, от имени обеих делегаций было опубликовано совместное коммюнике, в котором указывается, что переговоры прекращены.

Иностранная хроника

- Французский вице-секретарь авиации генерал Бержере прибыл на самолете в Сирию для инспектирования французских воздушных сил.
- Из Лиссабона на Азорские острова 17 июня вышел транспорт, на борту которого находится отряд морской пехоты и военное снаряжение.
- Во время операций у берегов Сирии был потоплен французский эсминец.
- США и Канада одновременно объявили о создании совместных экономических комитетов в целях ускорения мобилизации американских и канадских ресурсов для нужд обороны континента.
- Министр внутренних дел нейлонового правительства заявил, что безработица на Цейлоне представляет серьезную проблему. Только в одном Колом-

бо (столица Цейлона) насчитывается 40 тысяч безработных.

Экспорт индийского хлопка в Японию в 1940-41 году снизился по сравнению с 1939-40 г. с 1.211 тысяч кин до 1.056 тысяч. Импорт японских текстильных товаров в Индию сократился на сумму в 21,6 миллиона рупий.

Колумбия и США ведут переговоры о заключении соглашения по взаимной обороне.

Экспорт самолетов из США вырос в апреле в сумме 66 миллионов долларов против 50 милл. долларов в марте, экспорт железных и стальных изделий — в сумме 43 миллиона долларов против 38 миллионов долларов, боеприпасов — 16 милл. долларов против 14 милл. долларов.

18 июня (ТАСС).

С 21 июня В КИНО-ТЕАТРЕ С 21 июня «Художественный» БУДЕТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬСЯ НОВЫЙ ЗВУКОВОЙ



ТАЙНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ

Фабрике обуви «Х Октябрь» срочно требуются: плотники, чертежники, монтажники по обувным и швейным машинам, токари по металлу, слесари, кузнецы, шофер с правами на газогенераторную машину, моторщики, водители на лошадях, рабочие на склад, затяжники, заготовщики, анкетчики, гелевщики, сапожники, конюхи, вахтеры в охрану фабрики, уборщицы, женщины на разноску воды и разносчицы мужчины и женщины в производство. Обращаться в отдел кадров.

Мясокомбинату требуются сырьевщики по кожсырью и ученики. Обращаться: конец Мясницкой ул., мясокомбинат. Дирекция.

Кино-театр «МАЛЫЙ» ДНЕМ И ВЕЧЕРОМ Великое зарево

Кино-театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» Только 1 день 20 июня Днем и вечером Фронтные подруги

Фабрике «Искра Октября» требуются бойцы в вооруженную сторожевую охрану мужчин и женщины. Обмундированием и спецдежодой обеспечиваются. Квартирные оплачиваются. Обращаться в отдел кадров.

Костромскому текстильному техникуму срочно требуется на временную работу КАССИР-СЧЕТОВОД Обращаться: ул. Коммунаров, д. № 1 в здании ФЭУ текстильщиц к бухгалтеру техникума.

Костромской ТЭЦ срочно требуются: РАБОЧНИЕ на выгрузку и погрузку торфа на постоянную и временную работу. РАЗНОРАБОЧНИЕ в хозяйств. РАБОТНИКИ в пожарно-сторожевую охрану, сезонные РАБОЧНИЕ на поделочное хозяйство. ЗОЛЬЩИКИ и БУНКЕРЩИКИ в котельный цех. Оплата труда сельская. Обращаться в отдел кадров.

Мельзаводу № 10 требуются: слесари 6 и 7 разрядов на временную работу, инженер-строитель или опытный техник, выкатчики на своих лошадях, пильщики на распиловку дров, откатчики в выбойный цех и муковоейки. Обращаться в отдел кадров.

Костромскому игольно-планочному заводу «Красная маевка» ТРЕБУЮТСЯ:

2 старших бухгалтера в цехи, 5 столаров в цех ширпотреба, в игольный цех мужские и в школу ФЭУ в группу правщиц скобочного цеха подростки с 16 лет. Обращаться в отделе кадров.

Костромскому фанерному заводу требуются: электросварщик, заведующий ТНБ, зав. гаражом-механик, рабочие мужчины и женщины, плотники, землекопы, каменщики и автослесари. Обращаться в отдел кадров.

Росгавлегобыту ул. Трудовской, д. № 57 требуется возчик на лошадей на постоянную работу. Обращаться: ул. 1 Мая, д. № 8а.

Костромской выходной базе Глязветкстильобита требуются рабочие грузчики склада. Оплата труда сельская. Обращаться: 1-я Объединенная ул., д. № 3, телефон № 3-36 при льнокомбинате имени Ленина.

Дому крестьянина требуются: 2 повара и бухгалтеричи.

ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР И СЧЕТОВОД

Обращаться: здание горсовета, 3 этаж, комната № 52, в Ленинский район.

Продается дом с освобождением жилищной площади. Ул. Пушкина, д. № 16, в конце улицы Ленина новый поселок.

Продается поддом с освобождением жилищной площади. Ул. Юных пионеров, д. № 74, кв. № 1.

Продается дом 1 км. от реки Кострома в дер. Крутки, Любимского района. Обращаться: ф. ф. «Красная Валдак» — у Букова любой время.

Меняю квартиру в 25 кв. метров в Казани в центре на жилищной в Костроме. Обращаться письменно по адресу: Кострома, Катушечная ул., д. № 30, Озобовой.